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Rok v DUZE je pestrý, učíme se nové věci, máme nové zážitky.
Podívejte se, jak to vidí klienti Společnosti DUHA.

Co mi udělalo v roce 2024 radost 
a v čem mě DUHA podporuje?

Roman: Když můžu mít oblíbené 

křeslo ve svém pokoji

...a když pak trička předámdětem ze školky

Hana: Když dělám trička na 

sítotisku s asistentkou v Duhovce...

Jakub: Když oslavím krásně 
podle sebe 50 let

Vít: Když se učím vařit

Jana: Když řeknu projev na 
veřejnosti a překonám strach

Když jdeme všichni na bowling

Jitka: Když můžu mít doma zvířátka

Daniela: Když se můžu smát 
a malovat
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Úvodní slovo
Michaely Chromé
Vážení příznivci Společnosti DUHA,

s radostí Vám předkládám Výroční zprávu za rok 2024, ve které bych ráda shr-
nula naše úspěchy, výzvy a plány do budoucna. Tento rok byl pro nás rokem in-
tenzivního rozvoje a modernizace. Zaměřili jsme se na zlepšení procesů v ob-
lasti péče o zaměstnance, vzdělávání a seberozvoj našich zaměstnanců, stáže 
a interní komunikaci, ale i komunikaci s vnějším světem. Prostřednictvím článků 
jsme se snažili informovat o všem důležitém, co se v našich službách událo.

V uplynulém roce jsme se soustředili na několik oblastí. Pokračovali jsme              
v soustavné práci na rozvoji našich Center denních služeb, abychom lépe vy-
hověli potřebám klientů. Od září jsme začali nabízet bohatý program pro klienty 
a povedlo se nám nově vybavit dvě místnosti našeho Centra denních služeb. 
V rámci Chráněného bydlení jsme se po celý rok potýkali s nedostatkem per-
sonálu. Tato situace nás nutila hledat nové způsoby, jak přilákat a udržet kvali-
fikované pracovníky. Prošli jsme intenzivním akceleračním programem NGO 
Excellence, ve kterém jsme společnými silami pracovali na strategii, jak se stát 
atraktivním zaměstnavatelem nejen v sociálních službách. Věřím, že se nám 
podařilo nastartovat některé procesy a budeme na této oblasti i nadále praco-
vat. Kromě toho jsme čelili těžkým situacím u některých našich klientů, které 
vyžadovaly zvýšenou pozornost a péči.

Jedním z našich největších úspěchů bylo vytvoření nové vize, poslání a hodnot, 
které nás budou provázet v následujících letech. Tyto změny nám pomohou 
lépe definovat naši identitu a směřování a zároveň nám umožní lépe komu-
nikovat s našimi klienty, jejich rodinami a širokou veřejností. Jednou z našich 
hodnot je i LOAJALITA. Pro mě osobně znamená určité velmi úzké spojení     
s lidmi, organizací, skupinou, která sdílí stejné hodnoty, stojí při sobě v dobrých 
i zlých časech. Díky loajalitě si můžeme být vzájemnou oporou a jdeme za spo-
lečnými cíli.

Do příštího roku vstupujeme s jasnými akčními plány a cíli. Jedním z našich 
hlavních úkolů bude pokračovat v digitalizaci, což nám umožní zefektivnit naši 
práci a zlepšit komunikaci s klienty a jejich rodinami. Plánujeme také intenzivní 
nábor nových klientů a pracovníků, přičemž se zaměříme na modernizaci on-
boardingu a péči o zaměstnance. Věříme, že tyto kroky nám pomohou posílit 
naši organizaci a zajistit, že i nadále budeme našim klientům poskytovat kvalitní 
služby.

Na závěr bych chtěla vyjádřit upřímné poděkování všem našim zaměstnancům 
za jejich práci a partnerský přístup ke klientům. Děkujeme také našim klien-
tům a jejich rodinám za důvěru, kterou nám projevují, a za spolupráci, která 
nám umožňuje hledat různé možnosti. Obrovské poděkování patří i naší Správní 
radě, dárcům, supervizorům a lektorům a všem, co při nás stojí.

S úctou

Bc. Michaela Chromá
ředitelka 

> Bc. Michaela Chromá, ředitelka Společnosti DUHA, na vernisáži 
k projektu Novoročenky pomáhají, 12. ročník
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Naše
POSLÁNÍ

Posláním Společnosti DUHA je 
spolupracovat s dospělými lidmi 

s mentálním znevýhodněním, aby 
mohli žít běžný život.

Naše
VIZE

Jsme stabilní, profesionální organizace, 
která podporuje dospělé lidi s mentálním 
znevýhodněním od mládí do konce života.

S klienty pracujeme individuálně a vedeme 
je k samostatnému rozhodování.

Prostřednictvím našich sociálních služeb 
jim pomáháme zvládat domácnost, vztahy, 
finance, péči o sebe a život ve společnosti.

Sociální služby poskytujeme na území 
hlavního města Prahy.

Naše
HODNOTY

RESPEKT      

EMPATIE A POCHOPENÍ       

OTEVŘENOST       

PROFESIONALITA       

LOAJALITA
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Rok 2024 
pohledem 
manažerky kvality 
Ve Společnosti DUHA je již řadu let zárukou kvality poskytovaných služeb sys-
tém vzdělávání pracovníků. Vzděláváním rozumíme dobré vstupní zaškolení 
nově příchozích pracovníků, každoroční nabídku vzdělávacích kurzů a akcí pro 
všechny pracovníky, pravidelnou podporu supervizora, ale také sdílení dobré 
praxe a společnou diskuzi nad kvalitou.

V roce 2024 jsme se rozvoji a zkvalitňování našich služeb věnovali velmi inten-
zivně. V oblasti vzdělávání jsme zavedli několik inovací.

Do procesu vstupního zaškolování jsme zapojili personalistku a významně po-
sílili její kompetence. Nový pracovník dostává ihned po prvním kontaktu profe-
sionální péči zkušené personalistky, při podpisu smlouvy jasný balíček vstup-
ních informací a harmonogram dalšího zaškolování.

Do vzdělávacího plánu pro rok 2024 jsme zařadili mezi stabilní témata kurzů, 
kterými jsou „Role a hranice pracovníka v sociálních službách“ a „Empower-
ment“, také témata „Krizové intervence“ a „Poskytování první pomoci“. Reagu-
jeme tak na potřebu pracovníků v přímé péči být připraven i na zvládání mimo-
řádných situací či těžkých momentů v životě našich klientů. Zaměřili jsme se 
také na vzdělávání našich vedoucích pracovníků (vedoucích služeb, koordiná-
torů, sociálních pracovnic a metodiček). Na kurzu od doc. Jitky Lorenzové „Sys-
temický přístup v sociálních službách“ si oživili systemické principy používané 
ve spolupráci s klientem, na workshopu „Práce s konflikty“ zase rozvíjeli své 
manažerské dovednosti.

V průběhu roku se nám podařilo realizovat celkem 3 stáže – v Centru denních 
služeb Diakonie Litoměřice, v Chráněném bydlení Naplno Jindřichův Hradec      

a v Podpoře samostatného bydlení „podporované BYDLENÍ v síti“ Asalto Hra-
dec Králové. Navázali jsme inspirativní spolupráci, ve které chceme i letos po-
kračovat. 

V roce 2024 jsme spolupracovali s celkem 6 supervizory, kteří pro nás zajišťovali 
týmové supervize: Mgr. Evžen Nový, PhDr. Eva Weislová, doc. Jitka Lorenzová, 
případové supervize: PhDr. Hynek Jůn, nebo individuální supervize: PhDr. Martin 
Huk a PhDr. Ondřej Matějka. Navázali jsme spolupráci s odbornou konzultant-
kou MUDr. Olgou Hromkovou, která pomáhá pracovníkům porozumět situaci     
a potížím klientů s přidruženou duševní nemocí.

V týmu vedení jsme s pomocí PaedDr. Olgy Medlíkové pracovali na firemní kul-
tuře. Redefinovali jsme poslání a vizi Společnosti DUHA a shodli jsme se na 
hodnotách, které budou určovat další směřování nás všech. Jednou z hodnot, 
na kterých stavíme naši práci, je EMPATIE A POCHOPENÍ. Co pro mě osob-
ně znamená? Aktivní zájem o druhého člověka – o klienta, o jeho rodiče nebo 
opatrovníka, ale také o pracovníka. Snahu porozumět jeho prožívání, motiva-
ci a pocitům v určité situaci. Naladění se na druhého neboli navázání vztahu. 
Bez empatie a bez pochopení nemůžeme dobře komunikovat. A bez funkční 
komunikace nemůžeme spolupracovat. Pro někoho může být empatie proje-
vem slabosti. Pro mě je v ní naopak obrovská síla. Empatický člověk umí aktiv-
ně naslouchat, nehodnotí, vědomě pracuje s emocemi. Empatie a pochopení 
jsou zásadní ve všech vztazích. Umožňují nám být lepšími lidmi a lépe sloužit     
ostatním.

A co vše nás čeká v roce 2025? Budeme nadále pokračovat v modernizaci                                                 
a profesionalizaci procesu vstupního zaškolování pracovníků. Všem pracovní-
kům zajistíme potřebnou podporu supervizorů a konzultantů. Realizujeme za-
jímavé vzdělávací akce, které mohou přinést potřebné know-how i oporu pro 
další spolupráci s klienty, pro osobní rozvoj každého z nás nebo pro rozvoj slu-
žeb. Cílem vzdělávání ve Společnosti DUHA je ukotvit či posílit kompetence 
jednotlivých pracovníků – aby rozuměli své roli, předat znalost interních pro-
cesů – aby znali, co a jak mohou, a zvědomit, jaká je kvalita jejich práce – co 
je tím nejlepším přínosem pro klienta. S kompetentními pracovníky tvoříme     
profesionální služby a ovlivňujeme kvalitu života našich klientů. Moc děkuji 
všem, kdo se s námi na zvyšování kvality podílí!

Mgr. Petra Koláčková
manažerka kvality
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CHRÁNĚNÉ
BYDLENÍ 
VIZE

Jsme partnery našich klientů při získávání praktických dovedností pro zvlá-
dání běžného života. Nabízíme možnosti, jak žít v bytech v různých částech 
Prahy, jak pečovat o sebe a svoji domácnost, jak si poradit venku a být zod-
povědný sám za sebe.

SLUŽBA CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ V ČÍSLECH

Kapacita Chráněného bydlení byla v roce 37 klientů. Ve službě 
bylo v loňském roce celkem 34 klientů.

PŘEDSTAVUJEME VÁM SLUŽBU 

Chráněné bydlení je pobytová služba. Nabízíme spolupráci v 19 bytech, které 
leží v různých částech Prahy. Každý klient má vždy svoji vlastní ložnici, tedy 
prostor, kde má soukromí. Zbylé prostory v bytě jsou sdílené pro případné spo-
lubydlící. Nejmladším klientem je nyní 21letý muž, nejstarší dámou ve službě je 
82letá paní.

A jak je známo, každý z nás jsme jiný, máme jiné potřeby, jiné záliby, jiné vlast-
nosti. Stejně tak naši klienti jsou všichni jedineční. Proto asistenční služby v by-
tech probíhají velmi individuálně. Každý klient je má nastavené na míru podle 
toho, jestli pracuje, nebo zůstává doma, jezdí k rodině, nebo podle toho, s čím 
potřebuje pomoci (pomoc s nakupováním, vařením, hospodařením s finance-
mi, doprovody k lékařům, s hledáním možností trávení volného času, vedením 
domácnosti).

A protože jako asistenti provádíme dospělé lidi s mentálním znevýhodněním 
jejich životem, zažíváme s nimi nejrůznější životní situace, radosti i strasti. Tak 

jako se klienti učí od asistentů nové věci, tak i asistenti zde mohou nasbírat 
velké množství zkušeností a nových dovedností, které mohou využít nejen                        
v pracovním, ale i ve svém osobním životě. Často dostávám otázku, zda je tato 
práce náročná. Odpovídám že ano, v určitých směrech náročná je. Je ale také 
nesmírně pestrá a zajímavá. To, co tady člověk zažije za rok, mnohdy nezažije 
jinde za polovinu svého pracovního života. Tolik různých emocí, roztodivných 
situací. Všechno to ale dává smysl, pokud člověk, kterého na jeho cestě dopro-
vázíme, žije spokojený život podle svých představ.

PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE

Cesta proměn aneb Co jsem zvládl a jak jsem překonal sám sebe 
Pan Radek přišel do Chráněného bydlení v roce 2016. Do té doby žil s rodiči. 
Hledal místo, kde se bude moci osamostatnit a žít sám ve své domácnosti.

Jak probíhala spolupráce Radka s asistenty
Asistenti si nevěděli rady s Radkovými projevy chování. Bylo pro ně náročné se 
domluvit na spolupráci, protože Radek odmítal dodržovat nastavenou Náplň 
služeb. Asistenti mu vycházeli vstříc, aby nezvyšovali příliv konfliktních situací. 
Radek odmítal s asistentem chodit na nákupy a vařit si jídlo, protože by měl 
doma nepořádek. Radek docházel pozdě na asistence nebo nepřišel vůbec. 

Roztočil se bludný kruh
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Neviděl důvod, proč by měl na asistence chodit. Radek dlouhý čas odmítal na 
asistencích asistenty muže a nechtěl, aby se u něj střídalo více lidí. Výsledkem 
toho bylo, že k němu začala docházet pouze jedna asistentka, nanejvýš ještě 
koordinátorka. Radek se na ně velmi upnul a vyžadoval častý telefonní kontakt. 
Zhoršily se mu vztahy s přáteli, v zaměstnání. Tento stav se postupně a plíživě 
zhoršoval zhruba půl roku. Na první pohled nebyla vidět vážnost situace. Všich-
ni dělali, co bylo v danou chvíli v jejich silách. A tak jsme se museli zastavit, vše 
pojmenovat a začít hledat řešení.

Aktualizace Náplně služeb
Dalším krokem byla změna Náplně služeb, kde jsme dohodli s Radkem, jak 
konkrétně bude nově spolupráce vypadat. V rámci služby si Radek bude cho-
dit s asistentem nakupovat potraviny a drogerii. Společně účtenky z obchodů 
zaúčtují. Radek začne vařit, nebude již běžně navštěvovat restaurace, a díky 
tomu že bude mít dostatek financí na kvalitnější suroviny a bude si moci vařit 
zdravější výživově hodnotná jídla, může se mu zlepšit zdravotní stav.

Užívání léků
Radek začal pravidelně užívat léky, které mu pomáhají zmírnit projevy úzkosti.

Pocit jistoty
Radek začal dodržovat časy a dny služeb. Tým důsledně udržuje profesionální 
přístup k Radkovi. Asistenti jasně předávají Radkovi informace. Radek má pře-
hled v tom, jak co bude, a nemá potřebu se tolik ujišťovat. Radek řeší nenadálé 
situace více v klidu. Přestal ho bolet žaludek. Radek doma vaří. Koupil si jar, 
který před tím nepotřeboval, protože nevařil. Radek zvládá mít i s vařením ukli-
zenou kuchyňskou linku tak, jak mu to vyhovuje. Jeho osobním asistentem se 
stal muž.

Radku, přeji Vám, abyste i nadále mohl žít v pocitu bezpečí a jistoty, a díky 
tomu se Vám otevřely další možnosti.

Výsledkem toho je:

Nový úhel pohledu aneb Všechno jde, když se chce!
Situace začala být vážná, ale hlavně neúnosná jak pro klienta, tak pro pracov-
níky. Řekli jsme STOP!

Riziková situace
V dokumentu rizikové situace jsme popsali, jaká jsou rizika toho, co se s Rad-
kem děje, když neužívá léky na úzkost. Jaké z toho pak vyplývají důsledky, jak 
to ovlivňuje Radkovo chování a celý jeho život, ale i okolní lidi.

Schůzka
Sešli jsme se na schůzce: sociální pracovnice, vedoucí a Radek. V té době jsme 
hledali novou koordinátorku, a tak jsme ji zastupovali. Schůzka probíhala ve 
velmi vážné atmosféře. Probrali jsme od shora dolů celou situaci: důsledky, zá-
važnost, Náplň služby a její smysl, budoucnost Radka ve službě, další možnosti 
(službu Podpora samostatného bydlení), Radkova přání… Radek se na schůzce 
rozhodl, že chce zůstat nadále v Chráněném bydlení.
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PTÁME SE VEDOUCÍ SLUŽBY 

Co se podařilo v roce 2024?
V roce 2024 jsme pracovali v metodické oblasti na novém Profilu klienta, vytvo-
řili jsme nový formát pro revidování individuálního plánu. Důležitým tématem 
v oblasti týmové spolupráce byla pravidla, která obsahuje pracovní řád (včas-
né příchody na porady, vzdělávání, včasné hlášení dovolených aj.). Důraz jsme 
kladli na důležitost a zásadnost dokumentace klienta, za kterou jsou zodpo-
vědní sami asistenti. Nastavovali jsme novou strukturu zápisů průběhu služby   
a nouzových a havarijních situací.

Podařilo se nám udržet službu i přes velkou personální krizi. Zvládli jsme spo-
lupracovat jako jeden soudržný tým.

Přišli k nám do týmu noví kolegové, kteří mají chuť a motivaci spolupracovat       
s klienty v rámci našich zásad a hodnot.

Na co se chci s týmem zaměřit v roce 2025?
V roce 2025 budeme hledat nové klienty. Moc si přejeme, aby se do našeho 
týmu přidali noví kolegové, kteří doplní chybějící stav pracovníků, abychom 
mohli pracovat v komfortní zóně plného stavu. Dále se budeme zaměřovat 
na zkompetentnění osobních asistentů, aby věděli, jak důležitá role to je a co 
všechno je jejím obsahem.

Proč je pro mě důležitá hodnota RESPEKT?
Respekt je pro mě důležitý, protože vytváří zdravé vztahy. Když respektujeme 
druhé, ukazujeme, že si vážíme jejich názorů, pocitů a práv. To pomáhá budovat 
důvěru, snižovat konflikty a zlepšovat komunikaci. Základním pilířem respektu 
je empatie, naslouchání a otevřenost k odlišnostem. Respekt je i to, že umím 
potlačit svoje ego a názory, i když druhý člověk má úplně odlišný pohled na 
věc, pro mě třeba i bláznivý.

Bc. Kateřina Rozkopalová
vedoucí služby Chráněné bydlení
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PODPORA 
SAMOSTATNÉHO 
BYDLENÍ 
VIZE 

Jsme terénní pracovníci, kteří podporují klienty bydlící ve vlastní domácnos-
ti, aby mohli žít běžný život.

SLUŽBA PODPORA SAMOSTATNÉHO 
BYDLENÍ V ČÍSLECH 

Služba měla v roce 2024 personální kapacitu 6,65 úvazku v pří-
mé péči, což zahrnuje 10 pracovníků v terénu, sociální pracovnici         
a koordinátorku. V této sestavě jsme poskytovali služby celkem 
21 klientům, jejichž domácnosti se nachází po celé Praze.

PŘEDSTAVUJEME VÁM SLUŽBU 

Jsme terénní služba Podpora samostatného bydlení. Docházíme ke klientům 
do jejich vlastních domácností a pomáháme jim se vším, co potřebují, aby moh-
li samostatně žít. Co si pod tím představit? Pomoc, kterou poskytujeme, od-
povídá přirozeně věku, zdravotnímu stavu i individuálním potřebám každého 
klienta. Obvykle pomáháme s úklidem, plánováním finančního rozpočtu, ná-
vštěv lékařů, nakupováním a vařením. Někteří klienti se chtějí naučit pracovat                      
s dotykovým telefonem, objednávat nákupy na internetu, jiní potřebují podpořit                
v hledání práce a způsobu trávení volného času. Vždy se snažíme usilovat o to, 
aby byl každý klient během podpory co nejvíce samostatný, a proto hledáme 

různé cesty a kompenzační pomůcky. Naším velkým přáním je, aby nás klienti 
v budoucnu potřebovali co nejméně a mohli žít nezávislý a plnohodnotný život. 
Službu PSB lze vidět ještě z jiné perspektivy. Klienti, kteří jsou v DUZE od její-
ho založení, se dostávají do seniorského věku a přirozeně potřebují zcela jiný 
typ podpory. Zaměřujeme se u nich na udržení jejich sociálních dovedností či 
mobility a vyjednáváme pro ně návazné služby, aby měli vše potřebné a mohli 
zůstat ve svém domově tak dlouho, jak jen to bude možné.
 

PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE 

V průběhu proškolování našich pracovníků vždy uvádíme, že nejlepší Dobrou 
praxí jsou pro nás klienti, kteří mohou díky naší podpoře žít život podle svých 
představ, ve svých domovech a nejsou sami na řešení nástrah, jež s sebou ži-
vot přináší. Vše ostatní je skvělý bonus. Tvrdíme to proto, že lidé s mentálním 
znevýhodněním jsou často podceňovaní ve svých schopnostech a pro mnoho 
rodičů je stále nepředstavitelné, že by se jejich potomek mohl plně osamostat-
nit. Když se nám daří tento mýtus bořit a naši klienti přijmou zodpovědnost za 
svůj život, byť s podporou asistencí, je to skutečně ten nejdůležitější úspěch, na 
němž se podílíme.

Protože jsme v minulém roce přijímali nové klienty a klientky, intenzivně jsme 
se zaměřili na zútulnění jejich domácností. Klienti spolu s asistenty průběžně 
vyklízeli byty od starých, nepotřebných nebo zničených věcí a sepisovali, čím 
by bylo třeba domácnost dovybavit, aby se dalo bez problémů vařit, uklízet 
atd. Zároveň jsme řešili technický stav bytů a na schůzkách s opatrovníky do-
mlouvali rekonstrukci, opravu elektroinstalace či výměnu vany za sprchový 
kout. Přesně takový byl i příběh pana Stanislava, u kterého jsme zjistili, že se 
mu špatně vstupuje do vany, bojí se uklouznutí a běžná hygiena je pro něj kvůli 
těmto okolnostem méně komfortní. Přestože služba s panem Stanislavem vaří, 
nakupuje či mu pomáhá se zajištěním lékařské péče, největším cílem spolu-
práce pro další rok je vytvořit prostředí, v němž se klient bude cítit dobře a kte-
ré bude reagovat na jeho potřeby. Na tomto příkladu chceme ukázat, že naše 
práce obsáhne skutečně veškeré záležitosti spojené se samostatným životem 
a že je často zapotřebí nejprve pomoci klientům vytvořit jejich domovy a teprve 
následně s nimi pracovat na tom, jak o ně pečovat.
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PTÁME SE VEDOUCÍ SLUŽBY
Co se ve službě v roce 2024 povedlo?
Za největší úspěch považuji přijetí nových klientů a navázání intenzivní spo-
lupráce. Spolu s tím jsme se zaměřili na design naší služby a významně zjed-
nodušovali naši administrativu, aby byla přehledná pro pracovníky, potažmo 
klienty. Co si pod tím představit? Každému klientovi tvoříme dle jeho přání                 
a potřeb individuální plán, na kterém se podílí celý tým. Společně diskutujeme 
o pracovních postupech, jež by pomohly klientovi kýžený plán naplnit. Zároveň 
si ke svému plánu klienti vypisují cíle a intenzivně na nich pracují v kratším ča-
sovém rámci. Pokud si klient přeje udělat generální úklid bytu, pak je krátko-
dobým cílem a intenzivní náplní asistence na týden například úklid koupelny.

Co plánujete do roku 2025?
Nový koncept individuálního plánování jsme v roce 2024 vytvořili i na zákla-
dě inspirací ze stáží, v nichž bychom chtěli i nadále pokračovat. V roce 2025 
chceme nový model individuálního plánování realizovat a vyhodnocovat jeho 
efektivnost s pracovníky i klienty. Zároveň bychom chtěli přijmout nové klienty 
a personál.

Proč je pro mě důležitá hodnota PROFESIONALITA?
Diskuze nad postupy s klienty jsou podle mě jednou z důležitých známek pro-
fesionality. Pomáhání není činností nahodilou, nýbrž jasně popsanou, strukturo-
vanou a ohraničenou. Každý pomáhající navíc přináší do spolupráce svou osob-
nost, vlastní i společenské hodnoty a vstupuje s nimi do klientova života. Oba 
musí vybalancovat své představy o tom, co je důležité a co potřebné. Pokud si 
pomáhající tuto skutečnost uvědomuje a neustále s ní pracuje, pak je schopen 
ve vztahu ke klientům budovat kvality, díky nimž si může říkat profesionál.

Mgr. Markéta Pelzová, Ph.D.
vedoucí služby Podpora samostatného bydlení



Společnost DUHA, z.ú. 21

CENTRUM 
DENNÍCH SLUŽEB 
VIZE

Jsme místem, kde se mohou klienti seberealizovat, aktivně trávit čas, 
vzdělávat se a být součástí společenského života. Podporujeme klienty ve 
zvládání dovedností a schopností potřebných pro běžný život.

SLUŽBA CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 
V ČÍSLECH

Celková kapacita služby CDS je 60 klientů a v roce 2024 do CDS 
docházelo 50 klientů.

PŘEDSTAVUJEME VÁM SLUŽBU

Centrum denních služeb je tady pro všechny dospělé lidi s mentálním znevý-
hodněním, kteří chtějí trávit svůj čas aktivně a ve společnosti dalších lidí. Na 
Černém Mostě máme čtyři místnosti: Pekárna, Výtvarka, Keramika a Pohoda; 
a ve Vysočanech Galerii Duhovku. Každá z místností má své zaměření (vaření, 
pečení, malba, šití, práce s hlínou, relaxační či tvořivé činnosti). Pak je ale mno-
ho aktivit, kterým se klienti mohou věnovat v jakékoliv místnosti, kde se zrovna 
nachází: např. pletení, vyšívání, diamantové malování, výroba mýdel či svíček. 
Přání a potřeby klientů jsou pro nás nejdůležitější. K jejich vyjádření slouží in-
dividuální měsíční schůzky (asistent-klient), na jejichž základě jsou vytvářeny 
individuální plány. Stejně tak je za účasti klientů vytvářen denní či měsíční pro-
gram. Každodenní činnosti se snažíme klientům zpestřovat za pomoci hostů, 
které do CDS zveme (např. spolek Darwin, pan Ing. Rada s kytarou), nebo výlety 
a akcemi mimo CDS (např. Toulcův dvůr, návštěva hasičárny, galerií, muzeí či 
adventních trhů).

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

Pan Pavel chodí do Centra denních služeb zase rád
Klient Pavel bydlí v Chráněném bydlení Společnosti DUHA a dochází do Centra 
denních služeb (dále jen CDS) již mnoho let. V posledních měsících se Pavla 
nedařilo zaujmout, možnou příčinou byla proměna asistentů na místnosti. S pří-
chodem nové asistentky Lu se však Pavlova nálada změnila. Lu přinesla novou 
energii, je velmi kreativní, a tak se jí daří nacházet pro Pavla nové činnosti. Pavel 
pravidelně cvičí na ranních poradách i odpolední józe a strečinku. Kromě toho 
se jí podařilo objevit Pavlův skrytý talent a vášeň pro výrobu notýsků. Pavel se 
s nadšením věnuje celému procesu – od stříhání papírů a navrhování desek 
až po kompletaci notýsků na kroužkovacím stroji. Zvláštní pozornost věnuje 
výrobě desek, které jsou pokaždé originální. Někdy je Pavel ručně pomaluje, 
jindy využije obrázky vytvořené technikou sítotisku a často se pouští i do tvorby 
desek pomocí koláže. Největší radost mu samozřejmě přináší, když se jeho vý-
robky podaří prodat. Díky této smysluplné náplni chodí Pavel zase do CDS rád.

Místnost Pohoda
Jednou ze čtyř místností na Černém Mostě byla Dřevomístnost. Jednalo se        
o „pracovní místnost“, ve které klienti vyráběli dřevěné předměty a doplňky 
(mísy, podnosy, svícny, přívěšky apod.), ale s přibývajícím věkem klientů důraz 
na výrobu klesal a přirozeně byly do programu postupně začleňovány relaxační 
a odpočinkové činnosti – poslech hudby, hraní společenských her, práce na 
interaktivním stole senTable, malování na různé předměty, vyšívání, vyrábění 
z papíru či tvorba svačinek. V roce 2024 jsme díky finančním prostředkům zís-
kaným z benefičního večera Víno pro DUHU a daru od společnosti IKEA Česká 
republika mohli místnost vybavit vhodným nábytkem a uzpůsobit potřebám 
klientů – vytvořit relaxační místa vhodná pro odpočinek, četbu nebo poslech 
rádia, cvičení i tvorbu, ale také prostor pro vzdělávací akce a společná setkání 
celého CDS.
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PTÁME SE VEDOUCÍ SLUŽBY
Co se podařilo v roce 2024?
Rok 2024 byl plný změn. Já jsem se zaučila v pozici vedoucí, podařilo se nám 
obsadit novou pozici koordinátorky CDS, která zajišťuje akce pro klienty, stará 
se o měsíční harmonogramy a pomáhá asistentům s denními programy jednot-
livých místností. A ke konci roku se podařilo tým doplnit na nově sloučené pozi-
ci sociální pracovník/metodik. V týmu asistentů též proběhly větší změny, které 
napomohly vytvoření stabilnějšího prostředí pro klienty. V polovině roku jsme 
přeměnili Dřevomístnost na místnost Pohoda a Keramiku vybavili novým ná-
bytkem. Navázali jsme spolupráci s arteterapeutkou, spolkem Darwin či panem 
Ing. Radou, který zpívá a hraje na kytaru. Do programu jsme začlenili mnoho 
jednorázových akcí, které jsou pro klienty osvěžením v denním programu. Také 
jsme se aktivně účastnili různých akcí (Víno pro DUHU, Jóga pro DUHU, Besíd-
ka Prahy 9, Den bez bariér), kde jsme úspěšně prodávali výrobky našich klientů.

Na co se chci s týmem zaměřit v roce 2025?
V roce 2025 bychom rádi využili potenciál každého v týmu a zároveň se naučili 
větší spolupráci mezi námi i oběma našimi pobočkami (Nová DUHA na Černém 
Mostě a Galerie Duhovka ve Vysočanech). Jasnou prioritou je také naplnění ka-
pacity služby. Chceme vytvořit nabídku aktivit pro seniory a zároveň i zajímavou 
nabídku pro mladší klienty. Budeme aktivně pracovat na náboru nových klientů. 
A v neposlední řadě bychom rádi více spolupracovali s rodinami klientů, aby-
chom předcházeli rizikové situaci, kdy se klient po ztrátě nejbližší osoby ocitne 
bez dostatečného zajištění.

Proč je pro mě důležitá hodnota OTEVŘENOST?
Otevřenost, jedna z hodnot Společnosti DUHA, je pro mě velmi důležitá. Zna-
mená umět přijímat nové informace, přehodnocovat své postoje a být přístup-
ný změnám. Je důležité naslouchat ostatním, učit se z nových zkušeností a být 
ochoten změnit svůj pohled na věc. Samozřejmostí v naší organizaci je tole-
rance k odlišnostem, ať už se jedná o vzhled, chování, komunikaci či způsob 
myšlení. Otevřenost nám umožňuje porozumět ostatním.

Mgr. Romana Macková
vedoucí Centra denních služeb
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Péče o dárce, 
fundraising a PR 
ve Společnosti 
DUHA, z.ú.
Vážení přátelé a podporovatelé Společnosti DUHA,

na tomto místě bych Vám za celou Společnost DUHA chtěla poděkovat. Děkuji 
Vám za Váš zájem o život dospělých lidí s mentálním znevýhodněním. Vyja-
dřujete jej finanční podporou, pravidelnými finančními dary, návštěvou našich 
benefičních akcí a podporou našich fundraisingových projektů. Díky tomu mo-
hou všichni pracovníci DUHY naplňovat její poslání a mohou být profesionály 
po boku našich klientů, dospělých lidí s mentálním znevýhodněním. Velice si 
Vaší podpory vážíme.

Vážíme si přátelských vztahů, které se nám za roky spolupráce podařilo vytvo-
řit. Váš dlouholetý zájem o naši práci je pro nás nesmírně důležitý, je povzbu-
zením do další činnosti.

Vážíme si i každého nového dárce, kterého zaujalo, jakým způsobem podpo-
rujeme naše klienty na jejich životní cestě. Děkujeme i návštěvníkům našeho 
charitativního e-shopu, kteří nákupem výrobků našich klientů podpořili celou 
Společnost DUHA a její rozvoj.

Předcházející stránky Výroční zprávy za rok 2024 jsou tak i Vaším dílem. Společ-
nost DUHA se rozvíjí už 33 let i díky Vám a Vaší pomoci.

Finanční podpora a zájem individuálních dárců, podporovatelů, firemních dárců 
i nadací a nadačních fondů dodává zaměstnancům Společnosti DUHA energii 
pro jejich často náročnou práci. Děkujeme Vám za to!

Na následujících řádcích najdete příklady konkrétní podpory, ale dík patří všem, 
kteří jsou uvedeni na konci této kapitoly nebo pomohli v rámci veřejné sbírky 
„anonymně“.

Díky Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové jsme měli kvalitní supervize 
i vzdělávání. Vzdělávání jsme rozvíjeli i díky významné podpoře Nadace ČEZ 
(více o vzdělávání ve Společnosti DUHA najdete v kapitole manažerky kvali-
ty).  V rámci dotačního programu městské části Praha 14 jsme získali víceletou 
podporu realizace sociálních služeb. Za významnou dlouholetou podporu dě-
kujeme Abakusu – Nadačnímu fondu zakladatelů Avastu. I díky jejich pod-
poře zajišťujeme kontinuální rozvoj všech našich služeb a oblasti fundraisingu 
a PR.

A co zajímavého se událo v roce 2024?

V dubnu a v říjnu 2024 proběhl již tradiční Bazaarek, který organizuje členka 
správní rady Irena Vokrojová. Část výtěžku z jarního i podzimního termínu již 
tradičně putovala ke Společnosti DUHA a my za dar velice děkujeme. Jsme vel-
mi vděční, že můžeme v rámci této tradiční akce šířit povědomí o Společnosti 
DUHA. Letos jsme oslavili 6 let spolupráce.

Krásný zážitek před létem nám také přinesla spolupráce s MŠ Krynická, pro 
kterou klienti CDS Galerie Duhovka vyrobili na sítotisku trička pro předškoláky. 
Mateřská školka nás pak doslova dojala slavnostním ceremoniálem předávání 
triček předškolákům, kterého se účastnily i klientky CDS.

V prosinci 2024 se poprvé konal Vánoční večírek pro DUHU, který pro nás 
uspořádalo Nuna studio a Nikola Mrázková na Praze 8. Cvičení jógy pomohlo 
duši, tělu i DUZE; návštěvníci významně podpořili Společnost DUHA. Prostor 
byl pro seznámení s DUHOU. V premiéře jsme návštěvníkům pustili nový krát-
ký dokument „Cesta Chráněným bydlením“, najdete jej na YouTube Společ-
nosti DUHA.

Na našem charitativním e-shopu jste v roce zakoupili voňavé svíčky „Světlo 
pro DUHU pomáhá“ nebo limitovanou edici triček a tenisek, které originálně 
pomalovali klienti CDS v rámci arteterapie.

Benefiční večer Víno pro DUHU oslavil v plném lesku v listopadu 2024 svoje 
15. výročí v kavárně Kaaba, které děkujeme za podporu. Tento večer ke Společ-
nosti DUHA neodmyslitelně patří, je spojen se zábavou, ale především podpo-
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rou Společnosti DUHA. Bez vinařství, která večer podpořila, by to ovšem nešlo. 
Děkujeme jim i návštěvníkům, kteří podpořili Centrum denních služeb Nová 
DUHA.

V Centru denních služeb jsme mohli díky podpoře společnosti IKEA Česká re-
publika proměnit jednu místnost, která již nevyhovovala současným potřebám, 
v moderní a útulnou místnost Pohoda.

Úspěšný byl také 12. ročník projektu Novoročenky pomáhají. Pro rozvoj poslání 
Společnosti DUHA přinesl 330 000 Kč. Zahájení výstavy vernisáží v prostorách 
Novoměstské radnice dalo fundraisingovému projektu Novoročenky pomáha-
jí slavnostní ráz. Návštěvníci si mohli prohlédnout obrazy namalované klienty 
nejen ve virtuálním katalogu. Více než 49 obrazů se pak proměnilo v novoro-
čenky dárců, a šířily tak poselství o možnostech a dovednostech dospělých lidí              
s mentálním znevýhodněním.

Vážení,
děkuji, že jste přečetli naši Výroční zprávu za rok 2024, ať v tištěné podobě nebo 
na www.spolecnostduha.cz.

Ráda se s Vámi potkám osobně na našich akcích i ve virtuálním světě na našem 
webu v sekci Aktuality, kterou naplňujeme zajímavostmi ze života Společnosti 
DUHA. Najdete zde vše, co se o Společnosti DUHA nevešlo do této Výroční 
zprávy za rok 2024. Zveřejňujeme příběhy našich klientů, zveme na návštěvy 
našich služeb a postupně představujeme i ty, kteří DUHU tvoří, její zaměstnan-
ce. Děkuji, že naše Aktuality čtete.

Pokud chcete, aby Vám nic neuniklo, sledujte nás       
i na sociálních sítích a přihlaste se k odběru našeho 
newsletteru.

Ještě Vám novinky nechodí? Přihlaste se tady. 
Děkujeme za zájem.

Za celou Společnost DUHA Vám děkuji za podporu.

Mgr. Margita Losová
manažerka rozvoje organizace a PR, péče o dárce

Dárci 
a podporovatelé 
Společnosti DUHA, 
z.ú., v roce 2024
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> Bazaarek, jaro 2024: Bazaarek a Irena Vokrojová podporují DUHU mnoho let.

> IKEA Česká republika: Vernisáž obrazů našich klientů pro zaměstnance IKEA 
na Černém Mostě.

> Víno pro DUHU 2024: Bez dobrovolnic by se neobešlo. Děkujeme!

> Víno pro DUHU 2024: Děkujeme všem vinařům za 15 let podpory Benefičního 
večera Víno pro DUHU.
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• Abakus – nadační fond 
zakladatelů Avastu

• Alergologie-imunologie,    
MUDr. Liliana Svobodová, s.r.o.

• ALFA PROFI, s.r.o.
• Algotech a.s.
• Ing. arch. Alice Čermáková
• ASPIRA RECRUITMENT, s.r.o.
• AZ Promo, s.r.o.
• BILSTEIN CEE a.s.
• BOMAR, spol. s.r.o.
• ČZU v Praze, Fakulta lesnická   

a dřevařská
• Daniela a Jaroslav Skopali         

a svatebčané
• Digi Office, s.r.o.
• ECONET OPENFUNDING s.r.o.
• EURONAK s.r.o.
• Fasády Šimek s.r.o.
• FINCI VOLSOR, s.r.o.
• Gabriela Mitášová Himmatová
• Ikea Česká Republika s. r. o.
• IKEP, s.r.o.
• INDUKCE s.r.o.
• Informatici Olomouckého kraje-

Jiří Šafránek
• Ingrid Valešová
• Irena Vokrojová
• Iron Mountain Česká republika 

s.r.o.
• Iva Krůšková
• Jaroslav Šolc, klub Dvojka pro 

přátele kultury, MČ Praha 2
• PhDr. Jiří Los
• Jiří Šulc, Pártystany-Jičín s. r. o.
• Karolina a Robert Hughes
• Kateřina Riethofová
• KD Trans s.r.o.
• KUHN-BOHEMIA a.s.
• Lenka Polanská
• Lékárna Dolní Bousov s.r.o.

• Ing. Lenka Včeláková
• Lubomír Herza
• Ing. Lucie Pechová, místostarostka, 

Úřad MČ Praha 2
• Mgr. Lucie Kirová
• Marcela Mikeštíková
• Maroš Rizman
• Martin Dolníček
• Martin Rudovský
• MUDr. Martin Stránský
• MAX TV FILM, s.r.o. 
• MC CONSULTANT s.r.o.
• MČ Praha 14
• Monika Doláková
• MV Technik, s.r.o
• Nadace ČEZ
• Nikola Mrázková
• ORBIT, s.r.o.
• ORL Dlouhý lán s.r.o.
• PaedDr. Pavla Žákovská PCC, 

VDS training
• Petra Plachá
• REMA, s.r.o.
• REPLAST HOLDING, spol. s r.o.
• SAMEZALUZIE, s.r.o.
• SEND Předplatné, s.r.o.
• Simona Pokladníková
• SURUS ONE s.r.o.
• The Prague Concert Co.
• Tomáš Hora
• Tomáš Chromý
• TOP SERVIS pojištění s.r.o.
• TRANSPORTSERVIS a.s.
• Varhanářství Vorlíček, Marek 

Vorlíček
• Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové
• Zora Sokolová
• Zuzana Hrdinová

Dárci a podporovatelé Společnosti DUHA, z.ú., 
v roce 2024

Děkujeme všem, kteří nás podpořili v našich 
výzvách jednorázovým nebo pravidelným darem 
v roce 2024 přes Darujme.cz

• Alena Švejnohová, Jiří Švejnoha
• Aneta Onodyová
• Huy Ho Ba
• Ivan Jakeš
• Jarmila Staňková Výtisková
• Martina Galušková
• Martina Viewegová
• Michaela Purnochová Voráčková
• Štěpánka Hemalová
• Zdeněk Motl

Spolupracují s námi

• Infinit – vodní a saunový svět Praha – Vysočany
• Irena Vokrojová, Outfitmania
• Monika Baudišová, grafické studio pinkpilldesign.com
• Natálie Debnárová
• Kristýna Janáčková
• Přírodovědný spolek Darwin
• Tomáš Sýkora
• Milan Cais
• Pavla Žákovská
• Lenka Včeláková
• Veronika Spiegelová
• Matouš Hron
• Kateřina Smržová
• Jana Hronová
• Kateřina Brožová
• Radomír Mervart
• Markéta Muzikářová
• Elis Ochmanová
• 20 Minutes
• Nikola Mrázková, Liana Mrázková, Nuna studio
• Kavárna Kaaba a Ivana Vachtlová a Alena Leitlová
• KAFE NA ZASTÁVCE a Roman Macháč, Aperitivo Group s.r.o.



Společnost DUHA, z.ú. 33

Děkujeme všem, kteří navštívili náš charitativní 
e-shop a podpořili Společnost DUHA, z.ú., a její 
klienty svým nákupem. Děkujeme také těm, kteří 
zavítali na výstavu k projektu Novoročenky pomá-
hají nebo na benefiční večer Víno pro DUHU. 
 
15. ročník benefičního večera Víno pro DUHU 
29. listopadu 2024 podpořila skvělým vínem naše 
věrná vinařství. 

• Vinařské středisko ČZU Mělník – Chloumek
• Dva duby s.r.o., Jiří Šebela
• Vinařství Fabig, Roman Fabig
• Rodinné vinařství FILIBERK
• Vinařství Hrabkovský Pavel, Velké Žernoseky
• Rodinné vinařství Hrdina & dcera
• Víno z Kobylí (Patria Kobylí a.s.)
• Vinařství Kraus, Mělník
• Vinařství KOSÍK
• Vinné sklepy Kutná Hora, s.r.o.
• Rodinné vinařství Mikulenkovi, Velké Žernoseky
• MILAN NESTAREC
• Salabka vinařství
• Jaroslav Springer
• Vinařství Martin ŠEBESTA
• Šlechtitelská stanice vinařská Velké Pavlovice, a.s.
• Vinařství TESAŘÍK`
• Vinařství THAYA
• Vinařství VÁLKA
• Vinařství ZILVAR
• ZNOVÍN ZNOJMO, a.s.
• Vinařství ŽELIVKA

Financování
V roce 2024 bylo financování Společnosti DUHA stejně jako v předchozích le-
tech zajištěno zejména z dotací a grantů od hlavního města Prahy (tj. účelově 
vázaných finančních prostředků určených na neinvestiční náklady), které tvořily 
více jak 75 % výnosů organizace.

Též jsme pro roky 2023-2024 získali finanční prostředky z rozpočtu městské čás-
ti Prahy 14 v rámci dotačního programu „Víceletá podpora realizace sociálních 
služeb registrovaných podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách“.

Velmi důležitým zdrojem financování chodu Společnosti DUHA jsou také úhra-
dy od klientů za tři námi poskytované sociální služby, které tvoří cca jednu pě-
tinu ročních výnosů organizace.

Cennou podporou jsou pro nás též firemní i soukromí dárci, nadace a nadační 
fondy.

Ing. Eva Protivová
ekonomka



Společnost DUHA, z.ú. 35

SKLADBA VÝNOSŮ V ROCE 2024 v Kč

1 Provozní dotace a granty (Magistrát hl. m. Prahy) 75,83 % 31 807 000

2 Dotace a granty od MČ Praha 14 0,70 % 295 000

3 Úhrady od klientů 20,28 % 8 505 477

4
Příspěvky od FO a PO (organizace, nadace a jednotlivci, 
sbírka) 

1,99 % 833 093

5 Prodej výrobků, zboží, služeb, majetku apod. 0,73 % 306 692

6 Ostatní výnosy 0,47 % 198 528

CELKEM 100,00 % 41 945 790

1

2

3

4
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SKLADBA NÁKLADŮ V ROCE 2024 v Kč

1
Spotřebované nákupy (vybavení, materiál, energie, 
kancelářské potřeby apod.)

9,44 % 3 947 665

2
Služby (opravy, nájmy, telefony, služby IT, FR/PR, 
vzdělávání zaměstnanců aj.)

14,28 % 5 974 951

3 Osobní náklady 75,54 % 31 598 931

4 Ostatní náklady (odpisy, daně a poplatky, pojistné apod.) 0,74 % 308 819

CELKEM 100,00 % 41 830 366

3

4 1

2
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Kontakt
Společnost DUHA, z.ú.
sociální služby pro dospělé osoby 
s mentálním znevýhodněním
Fügnerovo náměstí 1866/5
120 00 Praha 2

tel.: +420 286 592 971
mobil: +420 602 610 693
e-mail: duha@spolecnostduha.cz

IČ: 45247439
DIČ: CZ45247439

Složení správní rady

předsedkyně Mgr. Lucie Dujardin-Bazier  
členka Irena Vokrojová
člen Martin Dolníček

Jak nás můžete 
podpořit 
Děkujeme za veškeré finanční dary. Svým finančním darem vyjadřujete podpo-
ru Společnosti DUHA, jejímu poslání a umožňujete rozvoj sociálních služeb pro 
dospělé lidi s mentálním znevýhodněním. 

Podpoříte nás i návštěvou našeho e-shopu, na kterém nabízíme originální        
výrobky klientů Centra denních služeb a výrobky z projektu Umělci DUZE. 
Děkujeme!

účet pro zasílání darů:
35-7272940217/0100 Komerční banka

účet veřejné sbírky:
115-8712340237/0100 Komerční banka

online převod finančních darů přes:
www.darujme.cz/organizace/165

Chci darovat:
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Finanční část
a výrok auditora
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DUHA je dospělým lidem s mentálním znevýhodněním 
partnerem na jejich cestě životem. 

Co mi udělalo v roce 2024 radost 
a v čem mě DUHA podporuje?

Když se fotíme s namalovanými 

tričky a teniskami

Když jedeme na výlet na Karlštejn s CDS

Jiří: Když můžu pracovat s hlínou

Dana: Když je letní setkání v CDS

Jitka: Když sama hospodařím

Eva: Když se dotknu koně

Katka a Radim: Když nám v IKEA 
vystaví naše obrazy

Dominik: Když mám domapočítač a poslouchám hudbu

Dušan: Když si sám uvařím, co chci



Fotografie: archiv Společnosti DUHA, z.ú.
www.spolecnostduha.cz

Vydala Společnost DUHA, z.ú. © 2025


